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ACTA No. 14 
 

Bogotá, 06 de Noviembre de 2019 
Hora:   10:31 A.M. 
Lugar: Salón “Los Comuneros”   
 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Buenos días para todos.  Siendo las 10:31 A.M, de hoy 06 de noviembre de 2019, 
se le da inicio a la sesión de la Comisión Segunda de la Honorable Cámara de 
Representantes. 
 
Señora Secretaria, sírvase llamar a lista, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, DOCTORA, CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO. 
Con gusto, Presidente.  Buenos días, honorables representantes. 
 

MESA DIRECTIVA.          

Presidente:        H.R. Jaime Felipe Lozada Polanco. 

Vicepresidente:         H.R. Mauricio Parodi Díaz.   

Secretaria General:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS ----- 

CUENCA CHAUX CARLOS ALBERTO ----- 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO ----- 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Presente 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Presente 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO ------ 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Presente 
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Señor Presidente, la Secretaría le certifica que contamos con quórum decisorio.  
 
SE HICIERON PRESENTES DURANTE LA SESIÓN LOS HONORABLES 
REPRESENTANTES.  
CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS 
CUENCA CHAUX CARLOS ALBERTO 
GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO 
LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO 
RUIZ CORREA NEYLA 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Proceda entonces a dar lectura al Orden del Día, por favor, señora Secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, DOCTORA, CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO. 
Sí, Presidente. 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

Cuatrienio Constitucional 2018-2022 
Legislatura 2019-2020 

Primer Periodo Julio 20 al 16 Diciembre de 2019 
Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992 

COMISIÓN SEGUNDA 
SALÓN “LOS COMUNEROS” 

ORDEN DEL DÍA 

Miércoles 06 de Noviembre de 2019 

10:00 A.M 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  Presente 

PARODI DÍAZ MAURICIO Presente 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO Presente 

RUIZ CORREA NEYLA ------ 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Presente 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Presente 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Presente 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

III 

APROBACIÓN ACTAS DE COMISIÓN 
 

 Acta Conjunta 01 del 11 de septiembre de 2019 

 

IV 

DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE PROYECTOS DE LEY EN PRIMER DEBATE 

 

1. Proyecto de ley No. 210 de 2019 Cámara,080 de 2018 Senado “Por medio de la cual se 
aprueba el “Acuerdo entre el Gobierno de la República de Colombia y el Gobierno de la 
República Francesa sobre Cooperación Financiera”, suscrito en Bogotá el 19 de diciembre de 
2016. 

 
AUTOR(ES):  
Ministra de Relaciones Exteriores Dra. María Ángela Holguín Cuellar,  
Ministro de Hacienda y Crédito Público Dr. Mauricio Cárdenas Santamaría. 
 
PONENTE(S):   

H.R. Alejandro Carlos Chacón Camargo, Ponente Coordinador                                           
H.R Jaime Felipe Lozada Polanco, Coordinador Ponente                                                                       
H.R Juan David Vélez Trujillo, Coordinador Ponente    
                

PUBLICACIONES: 
Texto P.L.  Gaceta 597/18                                                  
Ponencia 1° debate Senado Gaceta 992/18                              
Ponencia 2° debate Senado Gaceta    167/19   
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1038/19  
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Octubre 30 del 2019 
 

2. Proyecto de ley No. 154 de 2019 Cámara,216 de 2018 senado “Por medio del cual se declara 
el centro geográfico de Colombia como patrimonio cultural de la nación, y se dictan otras 
disposiciones”. 

 
AUTOR(ES):  
H.S. Jonathan Tamayo Pérez. 

 

PONENTE(S):   
H.R. José Vicente Carreño Castro, Ponente Coordinador 
H.R. Neyla Ruiz Correa, Ponente 
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PUBLICACIONES: 
Texto P.L.  Gaceta 1091/19                                                  
Ponencia 1° debate Senado Gaceta   101/19                             
Ponencia 2° debate Senado Gaceta    406/19                                              
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1002/19      
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Octubre 30 de 2019 
 

3. Proyecto de ley No. 016 de 2019 Cámara, Proyecto de Ley 016/19 Cámara, “Por medio del 
cual se incentiva el uso de símbolos patrios”. 
 
AUTOR(ES):  
H.R. David Ricardo Racero Mayorca 
 
PONENTE(S):   
H.R. Abel David Jaramillo Largo, Ponente Coordinador. 
                                                    
PUBLICACIONES: 
Texto P.L.  Gaceta 664/19                                                  
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1058/19                           
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Octubre 07 del 2019 

 
V 

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER DEBATE 
(Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
 

VI 
LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 

Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Gracias, señora Secretaria, en consideración el Orden del Día leído, se abre su 
discusión, continúa la discusión, anuncio que se va a cerrar, se cierra la discusión.  
¿Aprueban el Orden del Día los honorables representantes? 
 
 HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, DOCTORA, CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO. 
Ha sido aprobado el Orden del Día, señor Presidente.  

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Continúe con el Orden del Día, señora Secretaria, por favor.  

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos


 
Comisión Segunda  

Acta No. 14 
Periodo Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2019-2020 Primer Periodo 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS 
Página 5 de 

26  

 
 

Acta No.14 del  06 de Noviembre de 2019 
Elaboró: Sharick Sierra Lopez 

Revisó: Carmen Susana Arias P. 

Calle 10 No 7-50 Capitolio Nacional 
Carrera 7 N° 8 – 68 Ed. Nuevo del Congreso 
Carrera 8 N° 12 B - 42 Dir. Administrativa      
Bogotá D.C.  Colombia. 

Email: comision.segunda@camara.gov.co 

                               Twitter: @csegundacamara  
Facebook: comisión segunda de la cámara de representantes 

PBX 4325100 Ext:4048 
Línea Gratuita 018000122512 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, DOCTORA, CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO. 
Tercer punto.  Aprobación de actas de comisión; Acta No. 01 Conjunta del 11 de 
septiembre de 2019, el acta fue enviada a los correos electrónicos de los honorables 
representantes y sus respectivos asesores y no se encuentran observaciones al 
respecto, así las cosas, puede usted someterla a votación.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Sometemos a votación el Acta leída por la señora Secretaria, se abre su discusión, 
anuncio que va a cerrarse, se cierra, ¿aprueban los honorables representantes el 
Acta? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, DOCTORA, CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO. 
Ha sido aprobada, señor Presidente.  

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Continúe con el Orden del Día, por favor, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, DOCTORA, CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO. 
Cuarto punto. Discusión y votación de proyectos de ley en primer debate.  

Proyecto de Ley No. 210 de 2019 Cámara - 080 de 2018 Senado “Por medio de 

la cual se aprueba el Acuerdo entre el Gobierno de la República de Colombia y el 

Gobierno de la República Francesa sobre Cooperación Financiera, suscrito en 

Bogotá, el 19 de diciembre de 2016”. 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Gracias, señora Secretaria. Sírvase leer la proposición con que termina el informe 
de ponencia, por favor, Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Proposición.  
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Con base en las anteriores consideraciones, en cumplimiento de la Constitución 

Política y de la Ley 5ª de 1992, presentamos ponencia favorable y en consecuencia 

solicitamos atentamente a los honorables representantes de la Comisión Segunda, 

dar debate al Proyecto de Ley No. 210 de 2019 Cámara - 080 de 2018 Senado, por 

medio de la cual se aprueba el "Acuerdo entre el Gobierno de la República de 

Colombia y el Gobierno de la República Francesa sobre Cooperación Financiera", 

suscrito en Bogotá el 19 de diciembre de 2016. 

Ha sido leída la proposición con que termina el informe de ponencia, señor 

Presidente.  

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
En consideración la proposición con que termina el informe de ponencia del 
proyecto de ley, se abre la discusión, anuncio que se va a cerrar, se cierra la 
discusión. Votación nominal, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Votación nominal para la proposición con que termina el informe.  
 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACIÓN 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO SI 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES SI 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE SI 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS ----- 

CUENCA CHAUX CARLOS ALBERTO ----- 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO SI 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO SI 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID SI 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO ------ 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  SI 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  SI 

PARODI DÍAZ MAURICIO SI 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO SI 

RUIZ CORREA NEYLA ------ 
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Señor Presidente, han votado 14 honorables representantes y todos han votado por 
el SI, ninguno por el NO.  Ha sido aprobada la proposición con que termina el 
informe de ponencia.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Gracias, señora Secretaria.  Tiene el uso de la palabra el honorable Representante, 
Juan David Vélez.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL. H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO.  
Presidente, muchas gracias.  Básicamente este es otro de los acuerdos importantes 
que se negoció en el Gobierno anterior y que este Gobierno está apoyando por 
considerarlo de suma importancia para el Estado Colombiano.   
 
Un Acuerdo que establece un marco jurídico sobre la Cooperación Financiera entre 
la República de Francia y el Gobierno de Colombia, que sin duda alguna se ha 
llevado a cabo durante más de ocho años pero establecer un marco jurídico para 
continuar con esta cooperación que está enmarcada a diferentes proyectos como la 
reducción de la pobreza, la preservación de los recursos naturales, el desarrollo 
económico y sostenible que sin duda alguna permitirá nuevos avances en esta 
cooperación con un país que ha sido tan generoso como es Francia y que de verdad 
va a permitir seguir avanzando. Llevamos ocho años con este tipo de cooperación, 
en proyectos de infraestructura ligados al desarrollo social y económico del país y 
también en temas de medio ambiente.   
 
Colombia es el segundo receptor de la Agencia Francesa de Desarrollo, esto nos 
permite mantenernos con un liderazgo latinoamericano, sin duda alguna, bien 
focalizados los esfuerzos del Gobierno con la Cooperación Francesa, va a permitir 
avanzar en grandes tipos de inversiones a nivel nacional y regional, por supuesto.  
 
Finalmente, quiero mencionar que el objetivo de este proyecto es establecer el 
marco jurídico y la vía legal para que la Cooperación Financiera a través de la 
Agencia Francesa de Desarrollo, una entidad netamente pública del Gobierno 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID SI 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID SI 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  SI 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO          SI 
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Francés, pueda operar en Colombia y pueda recibir apoyo financiero y técnico bajo 
condiciones y un reglamento jurídico; así mismo se refuerzan los mecanismos de 
Cooperación Técnica y Financiera entre ambas naciones.  Muchas gracias, señor 
Presidente.    
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Gracias, Representante Juan David Vélez.  
 
Quiero, antes de continuar con el Orden del Día, felicitar de manera muy especial al 
Representante Germán Alcides Blanco, en su día de cumpleaños, colega Blanco, 
un saludo muy especial, Dios lo bendiga, que cumpla muchos años más y que 
continúe siendo ese hombre de partido y buen amigo que lo ha caracterizado, 
felicitaciones.    
 
Señora Secretaria, continúe, por favor, con la votación del articulado de dicho 
proyecto.   
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, el proyecto consta de tres artículos. 

Artículo 1°. Apruébase el "Acuerdo entre el Gobierno de la República de Colombia 

y el Gobierno de la República Francesa sobre Cooperación Financiera", suscrito 

en Bogotá el 19 de diciembre de 2016. 

Artículo 2°. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 1° de la Ley 7ª de 1944, 

el "Acuerdo entre el Gobierno de la República de Colombia y el Gobierno de la 

República Francesa sobre Cooperación Financiera", suscrito en Bogotá el 19 de 

diciembre de 2016, que por el artículo primero de esta Ley se aprueba, obligará a 

la República de Colombia a partir de la fecha en que se perfeccione el vínculo 

internacional respecto del mismo. 

Artículo 3°. La presente Ley rige a partir de la fecha de su publicación. 

Han sido leídos los artículos del proyecto, señor Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
En consideración el articulado del proyecto leído, se abre la discusión, anuncio que 
se va a cerrar, queda cerrada la discusión. Llame a lista, señora Secretaria, para 
votación nominal.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Votación nominal para el articulado del proyecto de ley en discusión.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Señor Presidente, han votado 14 honorables representantes, trece (13) votos por 

el SI, ninguno por el NO, en consecuencia, ha sido aprobado el articulado del 

proyecto de ley.   

 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACIÓN 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO SI 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES SI 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE SI 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS SI 

CUENCA CHAUX CARLOS ALBERTO ----- 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO SI 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO ----- 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID SI 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO ------ 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  SI 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  SI 

PARODI DÍAZ MAURICIO SI 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO SI 

RUIZ CORREA NEYLA ------ 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID SI 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID SI 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  ----- 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  SI 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Bienvenido, Representante Chacón y bienvenidos los funcionarios de Cancillería, 
doctor Juan Guillermo Castro; Director de Europa del Ministerio de Relaciones 
Exteriores y la doctora Alejandra Valencia de Asuntos Jurídicos Internacionales de 
la Cancillería.  
 
Antes de continuar con el título del proyecto, me gustaría darle la palabra a uno de 
los coordinadores ponentes, a mi colega Alejandro Carlos Chacón.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 
CAMARGO.  
Gracias, Presidente.  
 
Creo que la presentación del Representante Juan David, es muy sólida; como 
siempre, nosotros intentamos con el equipo de ponentes, tratar de hacer unas 
reuniones con el Ministerio sobre algunas inquietudes que teníamos, sin embargo, 
las respuestas dieron claridad suficiente y eran muy puntuales, por lo cual no hubo 
necesidad de hacerla, especialmente si los recursos de carácter rembolsable, como 
no rembolsable, se ejecutaban por Colombia a través de entidades públicas, o por 
el contrario, podían ser hechas por entidades privadas, algo que si hubiese sido la 
respuesta que también por entidades privadas, seguramente hubiese tenido un 
concepto negativo a la aprobación en esta Comisión, la respuesta es que solo puede 
ser ejecutada por entidades públicas; por el Estado Colombiano, eso para nosotros  
es tranquilo y es parte del acompañamiento que hacemos a la ponencia con mi 
colega Juan y por supuesto, con el Presidente. De la misma manera, la pregunta 
sobre si la Agencia Francesa de Desarrollo era una entidad pública o privada; eso 
a nosotros también no nos daba tranquilidad, porque en muchas ocasiones el 
Estado y organismos internacionales han venido siendo esas entidades privadas y 
no públicas con las que hemos venido además dándoles algunos derechos como 
diplomáticos en nuestro país, que no tienen ni siquiera con los connacionales y que 
venimos dándosele a organizaciones privadas, en lo cual siempre he estado en 
desacuerdo, el Ministerio nos dio las respuestas y dice que la Agencia es una 
entidad pública y eso para nosotros también es motivo de tranquilidad y por eso 
acompañamos esa ponencia.   
 
Así mismo, le hicimos una pregunta fundamental y era sobre si esos acuerdos 
complementarios que se tenían en algunos artículos, nos podían quitar 
competencias frente a posibles nuevos acuerdos que hiciera el Gobierno con el 
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Estado Francés y que pudiera pasarse por encima la competencia de la Comisión 
Segunda o del Congreso de la República para una nueva revisión de esos futuros 
acuerdos internacionales, el Ministerio también fue claro en eso e indudablemente, 
si no tienen que ver con la contundencia propia de lo que tiene que ver este Acuerdo, 
tendrá que nuevamente pasar por el Congreso de la República, lo cual también nos 
dio tranquilidad, porque este Acuerdo no nos quita futuras competencias que 
tengamos con futuros tratados de otra índole, que tengan distintos intereses 
complementarios al Acuerdo, tendrán nuevamente que pasar por la Comisión 
Segunda y no nos quitarían la competencia, entonces ante estas preguntas y la 
claridad sobre el endeudamiento, sobre las políticas que pudieran tener como 
entidad distinta a la República de Colombia esos préstamos que fueran concedidos 
y que también fueron claros en la respuesta, creemos que es conveniente, que es 
muy claro, que no nos quita competencia, que solo estamos haciendo una relación 
con una entidad de carácter público del Gobierno Francés, y eso puede darle 
tranquilidad a la Comisión Segunda y al Congreso de la República, que es entre 
estados y solamente entre estados y que no les vamos a dar garantías distintas a 
personas que sean públicas, también a unos derechos que hemos venido 
cuestionando aquí sobre personas que no debieran tener las entidades privadas, 
que ha sido uno de los cuestionamientos que de manera particular he hecho en uno 
de estos tratados que han venido al Congreso de la República.  
 
Presidente, muchas gracias por permitirme la intervención y quiero decirle a la 
Comisión Segunda que puede tener claridad que en las discusiones que siempre 
hemos dado, especialmente en nuestra competencia, que no se pierde con este 
tratado de manera posterior y lo mismo, no lo vamos a hacer con entidades privadas, 
como en otra época se ha venido haciendo y creo que el Congreso y la Comisión 
Segunda no pueden volverlo a permitir.  Muchas gracias, Presidente.  
    
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
A usted, colega Chacón.  Le damos la bienvenida a la doctora Lina María 
Mondragón; Subdirectora de Organismos Multilaterales del Ministerio de Hacienda 
y al Representante Jorge Enrique Benedetti Martelo, colega y amigo de la Comisión 
Séptima, quien estuviese en la Comisión Segunda, siempre bienvenido, Benedetti.   
 
Tiene el uso de la palabra el doctor Juan Guillermo Castro; Director de Europa del 
Ministerio de Relaciones Exteriores.   
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HACE USO DE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN GUILLERMO CASTRO; 
DIRECTOR DE EUROPA DEL MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES.   
Muchas gracias, Presidente y a los honorables representantes.  Antes que todo, 
agradecer a nombre del Ministro de Relaciones Exteriores; el doctor Carlos Holmes 
Trujillo, la oportunidad de presentar los aspectos positivos que para Colombia tiene 
la firma de este tratado con la AFD, que es la Agencia Francesa para el Desarrollo 
y la Cooperación Internacional, como ustedes saben, es una de las herramientas 
para dar cumplimiento en muchos de los efectivos de política exterior y en particular 
también de algunos de los sectores.   
 
La AFD, la Agencia de Desarrollo Francesa, forma parte de este grupo de agencias 
de cooperación internacional, que aportan tanto asistencia técnica como 
cooperación no reembolsable, por lo tanto, desde el punto de vista de la Cancillería, 
damos la bienvenida a este tratado que busca también, entre otras, atender todos 
los objetivos de desarrollo sostenible y las metas que Colombia debe cumplir para 
el año 2030 en esta materia, entonces, agradecemos desde el punto de vista del 
Ministerio de Relaciones Exteriores y tal vez dar la palabra a Lina para que presente 
los aspectos técnicos frente al Tratado con la AFD.  
 
Francia es uno de los grandes socios en materia de política exterior de Colombia, 
no solo a nivel de cooperación, sino que también es uno de los grandes 
inversionistas de Europa en Colombia entre otros, y el nivel de comercio con Francia 
es altamente valorado.  
 
A nivel de toda la relación política que tenemos con Francia, resaltamos todo el 
apoyo que ellos nos dan en los distintos sectores importantes como el de energía, 
medio ambiente y por supuesto, cooperación, y la presencia de la Agencia Francesa 
en Colombia realmente viene a apoyar esta relación bilateral que tenemos con 
Francia.  Muchas gracias, Presidente.  
    
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Gracias, doctor Juan Guillermo.  Tiene el uso de la palabra la doctora Lina María 
Mondragón, Subdirectora de Organismos Multilaterales del Ministerio de Hacienda.  
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HACE USO DE LA PALABRA LA DOCTORA LINA MARÍA MONDRAGÓN; 
SUBDIRECTORA DE ORGANISMOS MULTILATERALES DEL MINISTERIO DE 
HACIENDA.  
Muchas gracias a todos.   
 
Para nosotros desde el Ministerio de Hacienda, este Tratado es muy importante, la 
Agencia Francesa de Desarrollo está hace diez años en Colombia y tiene un gran 
interés en fortalecer su presencia en nuestro país.  Este Tratado nos permite darle 
unas reglas de presencia y de trabajo mucho más claras a esta Agencia, por eso es 
tan importante que en solamente 10 años esta Agencia ha pasado de ser… Estaba 
viendo las cifras con corte a septiembre, el 3% de la deuda externa del Gobierno 
Nacional, entonces realmente tener a la Agencia Francesa de Desarrollo como un 
jugador y un financiador de entidades públicas, es mucho más consolidado y nos 
permite alinear y cumplir nuestros objetivos de diversificación de fuentes de 
financiamiento de nuestra deuda externa y de la deuda externa de las entidades 
públicas, así que, desde ese punto de vista estrictamente práctico, es muy 
importante resaltar a la vez que efectivamente la AFD es uno de esos organismos 
que no solo da crédito sino que además utiliza los créditos para movilizar 
donaciones y cooperación técnica no reembolsable, entonces, realmente es de gran 
valor. Es uno de los instrumentos europeos mediante los cuales el país accede a 
ayuda internacional calificada y de alta calidad, así que, en buena hora poder tener 
la oportunidad de darles unas mejoras de trabajo en Colombia, eso sería señor, 
Presidente, lo que tendría que decir.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Muchas gracias, doctora Mondragón por su explicación.  Tiene el uso de la palabra 
el Honorable Representante Juan David Vélez.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO. 
Presidente, gracias por este breve espacio, ya hice la exposición, pero omití hacer 
una mención importante y creo que es oportuno hacerlo.  Agradecer puntualmente 
a usted, Presidente, por la compañía en esta ponencia y por supuesto, al 
Representante Chacón y a todo el equipo de trabajo, porque creo que el llamado 
que ha hecho el Presidente Chacón desde que iniciamos esta legislatura, es que el 
Congreso de la República tiene que ser relevante en esta toma de decisiones, no 
simplemente aprobarlo a pupitrazo y creo que un estudio serio, unas preguntas 
concretas que también extiende el agradecimiento a los funcionarios de Cancillería, 
Ministerio de Hacienda y la DIAN porque también tuvieron toda la disposición al 
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entender que esto es de suma importancia y que todos los roles de las entidades 
del Estado como las ramas, son importantes para este tipo de apoyo y de 
aprobación, como es este Acuerdo. 
 
Seguiremos trabajando en lo que se venga, no hemos perdido competencia, como 
lo bien lo manifestó el Representante Chacón, pero sobre todo quiero agradecer la 
disposición de los ponentes que acompañaron esta ponencia y por supuesto, a los 
ministerios.   Gracias, Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Gracias, Representante Juan David Vélez.    
 
En consideración el título y la pregunta. señora Secretaria, votación nominal.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, señor Presidente. 
 
Título: “POR MEDIO DE LA CUAL SE APRUEBA EL "ACUERDO ENTRE EL 

GOBIERNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA Y EL GOBIERNO DE LA 

REPÚBLICA FRANCESA SOBRE COOPERACIÓN FINANCIERA", SUSCRITO EN 

BOGOTÁ EL 19 DE DICIEMBRE DE 2016”. 

Ha sido leído el título, señor Presidente.  

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Votación nominal, señora Secretaria para aprobación del título del proyecto de ley 
y la pregunta si quieren los honorables representantes de esta Comisión que este 
proyecto de ley pase a segundo debate y sea Ley de República 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Votación nominal para el título y pregunta.  
 

HONORABLE REPRESENTANTE VOTACIÓN 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO SI 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES SI 
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Señor Presidente, han votado catorce (14) honorables representantes, (14) votos 
por el SI, ninguno por el No, en consecuencia, ha sido aprobado el título y la 
pregunta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA   
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Siguen para segundo debate los mismos coordinadores y ponentes, que son los 
representantes Juan David Vélez, Alejandro Carlos Chacón y Jaime Felipe Lozada.   
 
Continúe con el Orden del Día, Secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Proyecto de Ley No. 154 de 2019 Cámara -216 de 2018 Senado “Por medio del 
cual se declara el Centro geográfico de Colombia como Patrimonio Cultural de la 
Nación y se dictan otras disposiciones”.  
 
Autores: H.S. Jonathan Tamayo Pérez.  

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE SI 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS SI 

CUENCA CHAUX CARLOS ALBERTO SI 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO SI 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO ----- 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID SI 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO ------ 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  SI 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  SI 

PARODI DÍAZ MAURICIO SI 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO SI 

RUIZ CORREA NEYLA ------ 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID SI 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID SI 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  ----- 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  SI 
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Ponentes: H.R. José Vicente Carreño Castro, ponente coordinador.  
 
Ponente H.R. Neyla Ruiz Correa.   
 
Publicaciones:  
Texto P.L.  Gaceta 1091/19                                                  
Ponencia 1° debate Senado Gaceta   101/19                             
Ponencia 2° debate Senado Gaceta    406/19                                              
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1002/19      
Fecha de Anuncio: Acto Legislativo 01 del 2003: Octubre 30 de 2019.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Señora Secretaria, favor leer la proposición con que termina el informe de ponencia.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Proposición.    
 
Con fundamento en las consideraciones expuestas, de manera respetuosa 
solicitamos a la Plenaria de la Cámara de Representantes dar trámite en segundo 
debate al proyecto de ley No. 154/19 Cámara - 216/18 Senado, “por medio del cual 
se declara el centro geográfico de Colombia como patrimonio cultural de la Nación 
y se dictan otras disposiciones”.  
 
Señor Presidente, ha sida leída la proposición con que termina el informe de 
ponencia.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA, H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
El Representante ponente José Vicente Carreño, tiene el uso de la palabra.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO. 
Gracias, Presidente.  Cordial saludo a todos los asistentes. 
 
Queridos congresistas, simplemente quiero solicitarles que aprueben en este primer 
debate este proyecto de ley tan importante que declara el Centro Geográfico de 
Colombia como Patrimonio Cultural de la Nación, en el cual se dictan otras 
disposiciones. 
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Ustedes saben que esto está en el marco jurídico de la legislación internacional, el 
Convenio de la Unesco del 17 de octubre de 2003, marco institucional, Constitución 
Política, artículos No. 70, 71, 72, en el cual el Estado tiene el deber de promover y 
fomentar el ascenso a la cultura y permítanme hacerle una breve reseña de las 
características geográficas de este importante sitio para el país.   
 
El Alto de Menegua es uno de los puntos más elevados de la Serranía del Municipio 
de Puerto López - Meta, cuya formación y elevación lo posesiona a lo largo del 
tiempo como el Mirador Natural Representativo de la Región del Río Meta, que sirve 
para contemplar los fantásticos y bellísimos paisajes de la llanura, en donde el cielo 
se confunde con la tierra plana, el sol despierta majestuoso por el oriente para 
sucumbir sonrojado en el atardecer, allá en la lejanía de la cordillera, este 
majestuoso Río Meta que atraviesa el departamento, se puede divisar desde la 
mitad de Colombia, la vista desde el Alto de Menegua y reviviendo la lírica de 
Eduardo Carranza que en su poema denominado, “Llanero”, resalta que “aquí esta 
llanura y en la palma de su mano está la línea de la suerte de mi Patria, esta línea, 
la línea azul y se llama Río Meta”.   
 
Queridos congresistas, quiero pedirles entonces la aprobación para que este 
proyecto pase en nuestra Comisión y surta en Plenaria para que se convierta en 
Ley de la República.  Muchas gracias, Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
En consideración la proposición con que termina el informe de ponencia, se abre su 
discusión, continua la discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra, ¿aprueba la 
Comisión la proposición con que termina el informe de ponencia de este proyecto 
de ley? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; DOCTORA, CARMEN SUSANA ARIAS PERDOMO. 
Ha sido aprobada la proposición con que termina el informe de ponencia, señor 
Presidente.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Articulado, señora Secretaria, por favor.  
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
El proyecto de ley consta de tres (3) artículos debidamente publicados en la Gaceta 
No. 1002 de 2019, sobre la mesa no reposa proposición de modificación a ninguno 
de ellos, puede someter a votación en bloque el articulado, Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
En consideración el articulado del proyecto de ley, se abre la discusión, anuncio que 
se va a cerrar, queda cerrada, ¿aprueban los honorables representantes el 
articulado del proyecto de ley? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado el articulado del proyecto, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Señora Secretaria, favor leer el título del proyecto.   
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTORA, OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. “POR MEDIO DEL CUAL SE DECLARA EL CENTRO 
GEOGRÁFICO DE COLOMBIA COMO PATRIMONIO CULTURAL DE LA NACIÓN 
Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”.  
 

Ha sido leído el título, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Aprueban los honorables representantes el título del proyecto y la pregunta, si 
¿Quiere la Comisión que este proyecto de ley pase a segundo debate y se convierta 
en Ley de la República? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Así lo quieren, señor Presidente.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Siguen como ponentes para el segundo debate los mismos que venían; los 
representantes José Vicente Carreño y Neyla Ruíz.   
 
Señora Secretaria, continúe con el Orden del Día, por favor.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Tercer punto. Proyecto de ley No. 016 de 2019 Cámara “Por medio del cual se 
incentiva el uso de los Símbolos Patrios”.   
 
Autores: H.R. David Ricardo Rasero Mayorca.  
Ponente: H.R. Abel David Jaramillo Largo.  
 
Publicaciones: H.R. Proyecto de Ley No. Gaceta No. 664 de 2019.  
Ponencia primer debate Cámara: Gaceta No. 1058 de 2019.  
Fecha de Anuncio: 30 de octubre de 2019. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Señora Secretaria, favor leer la proposición con que termina el informe de ponencia.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
 
Proposición. 
 
Bajo las anteriores consideraciones, presento ponencia positiva para primer debate 
ante la Comisión Segunda Constitucional de la Cámara de Representantes del 
Proyecto de ley No. 016 de 2019 Cámara “Por medio del cual se incentiva el uso de 
Símbolos Patrios”. 
 
Firma el Honorable Representante Abel David Jaramillo Largo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Representante Abel David, tiene el uso de la palabra.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ABEL DAVID JARAMILLO LARGO. 
Gracias, señor Presidente.    
 
Efectivamente es un proyecto que incentiva el uso de los Símbolos Patrios en todas 
las instituciones del Estado, oficiales, para generar ese sentido de pertenencia y 
patriotismo que tenemos todos los colombianos.  Gracias, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
En consideración la proposición con la que termina el informe de ponencia, se abre 
la discusión, continúa la discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra, ¿aprueban 
los representantes la proposición con que termina en informe de ponencia 
presentado? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobada la proposición con que termina el informe de ponencia, señor 
Presidente.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Articulado del proyecto, por favor, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, el proyecto consta de cuatro artículos debidamente publicados 
en la Gaceta No. 1058 de 2019 y sobre la mesa no reposa proposición a 
modificación de alguno de ellos, puede someterlos a votación en bloque.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Se abre la discusión sobre el articulado del proyecto, anuncio que se va a cerrar, 
queda cerrada, ¿aprueban los representantes de la Comisión el articulado del 
proyecto de ley? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado el articulado, señor Presidente.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Señora secretaria, favor leer el título del proyecto.   
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Título:  
“POR MEDIO DEL CUAL SE INCENTIVA EL USO DE SÍMBOLOS PATRIOS”. 
 
Ha sido leído el título, señor Presidente.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
¿Aprueban los honorables representantes el título y la pregunta si quiere la 
Comisión que este proyecto de ley pase a segundo debate y se convierta en Ley de 
la República? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado, señor Presidente.  
 
Se designa como ponente para segundo debate al Honorable Representante Abel 
David Jaramillo Largo.  
 
Continúe con el Orden del Día, Secretaria, por favor.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Quinto punto.  Anuncio de proyectos de ley para discusión y aprobación en primer 
debate de acuerdo en lo estipulado en Artículo No. 8 del Acto Legislativo 01 de 
2003.  
 
Proyecto de Ley No. 231 de 2019 Cámara “Por medio de la cual se establece un 
régimen especial para los corregimientos de municipios y departamentos y regiones 
de frontera de Colombia en desarrollo de lo dispuesto en el Artículo 9º, 289 y 337 
de la Constitución Política.   
 
Han sido anunciados los proyectos de ley, señor Presidente.  
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Continúe con el Orden del Día, señora Secretaria.  
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA; OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sexto punto: Lo que propongan los honorables representantes.  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
¿Alguna proposición de los señores congresistas? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO.  
Como último punto del Orden del Día, vamos a cantarle el Happy Birthday al 
Honorable Representante Germán Alcides Blanco.   
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE (E) DE LA COMISIÓN 
SEGUNDA; H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ. 
Siendo las 11:12 A.M., se levanta la sesión y se cita para el próximo miércoles 13 
de noviembre a las 10:00 A.M. y procederemos al acto protocolario en homenaje al 
Representante Germán Blanco. 
 

ANEXOS: 

 

-ORDEN DEL DÍA 06 DE NOVIEMBRE DE 2019. 

-VOTACIÓN: PROPOSICIÓN ARTICULADO Y PREGUNTA, PROYECTO DE LEY 

No. 210 de 2019 CÁMARA – 80 de 2018 SENADO. 
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-ORDEN DEL DÍA 06 DE NOVIEMBRE DE 2019. 
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VOTACIÓN: PROPOSICIÓN ARTICULADO Y PREGUNTA, PROYECTO DE LEY 

No. 210 de 2019 CÁMARA – 80 de 2018 SENADO. 

 

 
 
 
 
 

JAIME FELIPE LOZADA POLANCO                                MAURICIO PARODI DÍAZ 
                   Presidente                                                               Vicepresidente 
 
 
 
                                         OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES 
                                                            Secretaria 
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